陕西山阳山体滑坡 目前60人失踪

今日看点

记者从陕西省商洛市山阳县委宣传部获悉,12 日凌晨,山阳县发生一起山体滑坡事故,初步统计目 前共造成约60人失踪,截至12日中午14人获救。

据了解,这起滑坡事故发生在12日零时30分左 右,当时山阳县中村镇碾沟村陕西五洲矿业公司生 活区附近突发山体滑坡,造成厂区15间职工宿舍、3 间民房被埋,约60人失踪,塌方量约100万方,现场 降雨救援困难。

事故发生后,商洛市和山阳县当地政府迅速成 立抢险救援指挥部,陕西消防启动应急救援4级响 应,组织公安、消防、武警、矿山救援、医护人员开展 抢险救援工作,并对周边进行全面清查,严防发生次 生灾害。目前,事故现场周边群众已安全撤离,大型 机械和救援人员正在现场开展清理,各项救援工作 也正在紧张有序进行。

事发时,有14人逃出滑坡现场,均不同程度轻

伤,随后被镇政府安置到一宾馆。12日上午,副省 长庄长兴赶赴事发地,第一时间赶往宾馆看望伤者, 并要求加派人力对被困人员继续加大搜救力度;国 土资源等有关部门领导也赶赴现场。

陕西商洛消防支队60名官兵已在现场展开救 援。西安消防支队12辆消防车、82名官兵携带搜救 犬、生命探测仪等紧急赶往现场增援。

公安部新版"涉案财物管理规定"下月施行

D押财物与案无关 须3日内退还



11日,记者从公安部获悉,公安部日前对《公安机关涉案财物管理若干规定》(以下简称《规定》)进 行全面修订,新版规定将于9月1日起施行。《规定》要求,严禁在刑事案件立案或行政案件受案之前对 财物采取查封等措施,确与案件无关的财物应在3日内解除措施退还当事人。

严禁刑案立案前查封财物

据了解,原版《规定》是2011年起 开始施行的。新版《规定》在2011年 实施的原版基础上进行了全面修订, 包括完善涉案财物的管理体制、管理 方式、处理程序等,并就规范管理和 保护当事人合法权益作出具体规定。 新版《规定》明确,公安机关在查封、

扣押、冻结涉案财物时要严格按照程 序进行,并新增加了相关规定,如严 禁在刑事案件立案或行政案件受案 之前对财物采取查封等措施,对贵重 财物采取措施,还要拍照、录像,并及 时鉴定、估价,对涉案财物采取措施 时,要为违法犯罪嫌疑人及其所扶养

的亲属保留必需的生活费用和物 品。如果经查明被处置的财物确实 与案件无关,应在3日内解除措施,并 退还当事人。而之前的规定,只是要 求及时退还,并未明确具体的时限。

不影响办案物品应及时归还

为了保护当事人的权益,新版 《规定》新增加了涉案财物返还和先 行处置的相关程序。对权属明确的 被害人合法财产,如果返还后不损害 其他被害人或者利害关系人的利益, 又不影响案件正常办理,都应及时返 还。一旦案件有了明确结论,如"刑 事案件依法撤销"、"行政案件因违法 事实不能成立而作出不予行政处罚 决定"、"人民法院作出无罪判决"等, 涉案财物由公安机关管理的,应当及 时解除相关措施并返还当事人。《规

定》还增加了经权利人书面同意或申 请,对易腐烂变质、价格波动较大或 存在兑现期限等财产进行变现的操 作程序,防止和减少涉案财物的价值 损失。

设专门场所保管涉案财物

按之前规定,涉案财物一般办案 部门统一管理,并由不具体办案的民 警负责接收、保管、移交等,具备条件 的公安机关才需要设定专门的部门 管理。而新版《规定》则要求,各级公 安机关都应指定一个部门并设立专 门保管场所,对各办案部门经手的全

部涉案财物或者价值较大、管理难度 较高的涉案财物进行集中保管,涉案 款项存入该机关的唯一合规账户。 对价值较低、易于保管,或需要作为 证据继续使用,以及需要先行返还的 涉案财物,允许办案部门设置专门场 所,指定不承担办案工作的民警进行 保管,严禁由办案人员自行保管涉案 财物。新规还规定公安机关可委托 具有相应条件、资质或者管理能力的 单位,对危险物品、鲜活动植物、大宗 大型物品等特殊物品进行代管。

涉案财物粗线条管理将细化

中国人民公安大学公安管理学 院副教授安瑛表示,涉案财物的管 理,一直是公安执法规范化建设的一 项重要内容。此前,公安机关在涉案 财物管理上也出现过不少问题,比如

保管不善导致财物丢失,或者随意扣 押财物等。2011年施行的规定,虽然 有了一些规范,但过于粗线条,不够 细化。公安部此次进行修订,也是将 涉案财物的管理更加具体化,更加保

护当事人的权益。安瑛介绍,目前一 些地方机关也在寻求一些好的办法, 有的地方公安机关在规定出台前,已 经开始试行对涉案财物分类管理等

>>案例

贵重物品遭警方扣押后丢失

近年来,涉案财物被扣押后丢失 的报道屡见不鲜。据报道,北京的孙 先生称自己曾有两幅家传名画,吴昌 硕的《梅花》和李苦禅的《鹰》,1989 年,两幅画作被广东珠海警方以涉嫌 走私文物为由扣押,后来查明并无犯 罪事实发生,警方释放了孙先生,但 被警方扣押的画作,至今没有返还。 珠海市公安局回应称,该画作经送广 州鉴定后为赝品,但由干人员变动、 办公场所搬迁、当时涉案物品保管、 交接不规范等历史原因,画作丢失。

孙先生的代理律师认为,既然警方认 定孙先生不构成刑事犯罪,那么无论 画作真假,都应该及时返还。

据报道,1990年3月,一幅据称 为唐伯虎所作的《卧虎图》和一只玉 镯被郑州铁路公安局洛阳公安处洛 阳东站派出所扣押,原因同样是因为 涉嫌走私文物。在证明并非走私文 物后,警方归还了《卧虎图》,但玉镯 却并未归还,警方回复称"没收了"。 25年来, 当时携带玉器字画的洛阳市 伊川县彭婆乡人孙跃成,一直在为此

奔走——讨要、起诉、被起诉。洛阳 铁路公安处回复称"丢了",并称洛阳 东站派出所副所长高建家和民警牛 玉杰因没有按规定管理,致使所扣的 一幅虎画和一只玉镯丢失,且高建家 以洛阳东所的名义给孙跃成出具的 "玉镯、古画上缴"的凭据属于弄虚作 假行为,前者被行政记过,后者被行 政警告。后经法院审理,洛阳铁路公 安处扣押物品不返还的行为被判违 法,并被判决赔偿损失,该案目前仍 未完结。

17 省上半年 消费品零售总额 仅个位数增长

广东山东江苏位列前三

记者日前梳理我国30个 省市自治区(未计入西藏、港 澳台)公布的消费数据发现, 17省份上半年社会消费品零 售总额以个位数增长,汽车消 费明显降温成为多地今年消 费增长的最大不确定因素。

从总额来看,广东、山东 江苏三省位列前三,总额均超 过万亿,分别为14921亿元、 12999亿元、12551亿元。紧 随其后的是浙江9019亿元, 河南7492亿元。海南、重庆、 宁夏、青海四省垫底,均在千 亿元以下,分别为649亿元、 537亿元、364亿元、304亿元。

从增速来看,河南、湖北 福建增速均为12.2%,排在首 位。此外,湖南、安徽、四川、 重庆、贵州、江西、陕西、天津、 青海、山东,增速在10%以上, 其他17省均为个位数增长。 北京、山西分别以增速6%和 5%垫底。

从各地消费市场的结构 来看,作为占比较高的汽车消 费,在今年明显降温成为消费 增速回落的重要因素之一。

"从广东的情况来看,对 肖费市场影响最大的是汽车 消费。"广东省商务厅副厅长 蔡勇对记者表示,从大环境来 看,全国的汽车消费市场进入 了缓冲期,国内对汽车的需求 量大幅度下跌,深圳的限购政 策更是给广东的汽车消费市 场带来了很大的冲击,上半年 广东汽车消费下降1.7%,影响 全省消费1.4个百分点。而汽 车市场的萎缩又带来大宗商 品消费的回落,石油及石油制 品下降了9.1%。

海南汽车、石油类消费也 出现大幅回落。而从全国来 看,汽车消费低迷的趋势也是 明显的。

万联证券分析指出,汽车 消费市场转冷使得权重占比 12%的汽车消费成为下半年 消费市场最大的不确定因素,

预计下半年保持略高于10% 的增速。

值得关注的是,与传统消 费缺乏亮点的表现相比,以网 络购物和通讯器材消费为代 表的新兴消费表现十分抢眼, 仍然保持了迅猛的发展速度。

进入下半年,包括北京、 广东、浙江、贵州、海南、安徽 等在内的多地正在积极布局 促消费。政策内容涵盖多个 方面,包括加强消费相关的基 础设施建设、优化消费市场环 境、培育新的消费增长点等 还有些地方正在酝酿出台消 费补贴政策,给消费注入新活

业内人士指出,预计上述 政策在下半年将持续发力,在 一定程度上促进消费潜力释 放,特别是更大力度促进消费 需求回流、扩大国内市场需

国家信息中心宏观经济 形势课题组报告指出,当前, 我国经济中高速区间运行,消 费需求增长也呈现阶段性回 落。但是从1至6月数据看, 消费环比增速稳步提升,呈现 出弱企稳态势。下半年,国内 消费市场供求不匹配的问题 仍然突出,信用消费发展滞后 于消费需求升级,这些将阻碍 消费潜力释放。同时,居民收 入增速仍然高于GDP增速,促 进消费政策持续发力,社会保 障制度不断完善,消费环境不 断改善,消费具备了保持稳定 增长的条件。预计下半年社 会消费品零售总额增速企稳 回升,全年增速将达到10.7%。

商务部新闻发言人沈丹 阳表示,当前消费市场趋稳回 升的基础进一步夯实,随着稳 增长、扩内需积极因素的累计 和政策作用的持续显现,下半 年消费市场有望继续企稳回 升,并且保持在合理的运行区 间。

(本版稿件据新华社)